
Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite nobres 

vereadores, boa noite a Casa, quero hoje aqui parabenizar o doutor Roberto e dizer que 

o deputado foi infeliz quando disse que o Dr. Roberto era mentiroso e que aquele choro 

era falso, não era falso, era um médico que estava ali preocupado com vidas, era um 

médico que estava ali chorando por dor não igual o deputado falou, claro que ele tinha 

que dizer que era mentira por que não era a mãe dele, nem o filho dele, nem ninguém da 

família dele que está na fila do SUS precisando, então eu volto a dizer eu parabenizo o 

Dr. Roberto, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler,  boa noite a 

todos, uso a palavra hoje para ver com o líder do prefeito a respeito do Bairro Bela Vista 

que e continua abandonado, o pessoal está cobrando muito para molhar as ruas lá, 

quando molha as ruas só estão molhando a avenida, as demais ruas também necessitam 

ser molhadas, nos comércios a poeira já tomou conta da mercadoria, eles estão pedindo 

por favor que peça para molhar as ruas do bairro Bela Vista, quero falar também sobre a 

iluminação pública do Bela Vista que está precária, na cidade também está mais lá está 

demais e também sobre o posto de saúde do Bela Vista ficaram de dar o retorno dentro 

de trinta dias já se passaram quase sessenta e não temos resposta ainda, quero me 

solidarizar com a vereadora Adriana a respeito do manifesto que foi feito sobre o 

Hospital Regional de Sorriso e os demais regionais, obteve resultado tanto que 

apertaram o governador em Cuiabá e ontem ele pagou oitenta e quatro milhões referente 

à saúde pública do Estado e até dia dois ele tem que quitar um montante que é de 

setecentos e sessenta e dois milhões, então se nós vereadores de todos os municípios, os 

prefeitos nos unirmos para ir atrás, tenho certeza que este governador que cabe só um 

nome de irresponsável por que saúde é prioridade antes de qualquer coisa eu gostaria 

mesmo que fossemos unidos sempre, porque a nossa voz é muito poderosa no Estado o 



pouco que foi feito quem foi na manifestação pacífica em Sorriso viu, não teve baderna, 

não teve nada, teve oração, as pessoas abraçaram o Regional e oraram, pediram por 

aquele hospital e Deus ouviu as preces  da população, então eu quero dizer que a luta de 

quem esteve lá não foi em vão, fomos conquistando espaço e voltando à saúde à 

estabilidade. Com a palavra Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos também quero 

falar sobre a saúde e agradecer aos nobres, a equipe que foi até Sorriso a outra equipe 

que foi até Cuiabá e dizer que estamos felizes com o resultado, como afirmou a 

vereadoras Sidônia, sempre soubemos que uma formiguinha não faz nada mas se subir 

duzentas no peão ele tem que dar os pulos dele e o governador até que enfim ele deu o 

ar da graça de regularizar uma parte da dívida com hospital muito obrigado. Com a 

palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos em nome do presidente 

Anacleto comprimento todos os nossos colegas da mesa, a imprensa, nosso assessor 

jurídico e os demais aqui presentes e as pessoas que nos ouvem em casa, quero dizer 

sobre a audiência que tivemos em Cuiabá em prol da saúde continuando a luta que os 

vereadores iniciaram em Sorriso dando sequência com aquele mesmo pensamento que a 

saúde tem que  ser vista em primeiro lugar, não consigo entender alguns aspectos que o 

governador que é do meu partido também fala, que falta recurso, sempre chorando 

miséria eu não consigo entender porque o Mato Grosso é o maior produtor de carne 

bovina, é o maior produtor de soja, maior produtor de milho, maior produtor de girassol, 

maior produtor de algodão,  não é um estado miserável, como que esta conta ficou desse 

jeito, é má gestão, tem coisas que eu não consigo entender,  mas ele no segundo dia que 

nós estávamos em Cuiabá tomou um choque muito forte quando adentrou na sua sala e 

se deparou com oitenta e dois prefeitos, nove vice-prefeitos e uma quantidade muito 

grande de vereadores, vamos dizer que ele tremeu nas bases e o discurso mudou no 

mesmo instante, vi também prefeitos a um metro e meio de distância apontando o dedo 

na direção dele sem gaguejar nenhuma palavra, fortemente com toda razão em prol da 

saúde, defendendo a saúde e dizendo para ele, não pedindo, dizendo aonde ele estava 

errando, então essas questões, essa luta que vocês foram fazer em Sorriso e nós 

continuamos em Cuiabá já surtiu efeito, deixo aqui meu espírito de luta, nem sempre eu 

posso estar presente mas a causa que vocês iniciaram em Sorriso e nós demos sequência 

em Cuiabá hoje colhemos alguns frutos, muito obrigado. Com a palavra Vereador 

Valter Luiz Bernardo boa noite a todos os presentes, também quero falar sobre o 

movimento que fizemos de prefeitos e vereadores em Cuiabá e dizer que se não tivesse 

sido feito esse movimento o governo do estado teria atropelado mais uma vez sobre o 

nosso Fethab, ele ia roubar esse dinheiro que vinha destinado para o nosso município 

com certeza, porque o bicho é ensaboado e incompetente a gente já sabe que esse 

dinheiro vem para os cofres para nosso município nós não podemos perder esse dinheiro 

esse recurso por que se caísse para ele tomar conta desse dinheiro e repassar para nós 

não seria repassado todo montante, temos que tomar conta mesmo, quando tiver 

movimento assim temos que comparecer porque senão até o fim do mandato ele vai 

tomar conta de tudo, porque ele só quer fazer o que traz benefício a ele, como o VLT, 



nós já estamos sabendo que ele já colocou nas custas da Assembleia para fazer um 

empréstimo na Caixa Econômica de oitocentos milhões para terminar o VLT, como que 

dinheiro pra repassar e  pagar as contas da saude ele não consegue empréstimo, então 

temos que tomar cuidado mesmo e graças a Deus conseguimos bloquear ele e deixar o 

nosso  Fethab aqui para o município porque as vezes se ele repassasse o valor do Fethab 

para a secretaria de saude de cada município poderia até se discutir, mas isso aí não é 

viável a ele porque ele quer o dinheiro em suas mãos, então não tem acordo, no próximo 

movimento se Deus quiser vamos lá.   Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto 

boa noite aos vereadores, presidente da Casa, ouvintes da rádio, meus amigos que estão 

aqui presentes e os demais boa noite, eu também quero falar sobre o movimento que nós 

fomos em Sorriso batalhando em prol do hospital, uma coisa que eu me deixou muito 

chateada esta semana é que tem pessoas nesse município, vamos dizer uma meia dúzia 

que não quer que o município desenvolva que o município cresça, tem aqueles que puxa 

para trás, que quer ter o prazer de ver o município não ir bem, de pôr no jornal ou algo 

assim, inclusive o jornal do moço aí Ofato.net fala que eu, o presidente desta Casa de 

Lei, o vereador Branco, o secretário de saúde estávamos representando o prefeito em 

Sorriso, que foi um pedido do prefeito, aí ele teve coragem de por, você não queria por 

que o prefeito não financiou você, financiou o seu jornal, que essa Casa de Leis também 

não financiou você, só três pessoas, vou contar um fato que aconteceu esses dias lá no 

Pará, um cidadão muito honesto e trabalhador, sincero que estava em defesa do povo, 

alguém quis fazer maldade e mataram ele, tiraram a barrigada dele e jogaram dentro do 

rio pra ele não boiar amarraram cem quilos no pé dele para não boiar, mas ele boiou, e 

eu também vou boiar, você pode amarrar  mil quilos em mim que eu boio, e o prefeito 

também, pois ele está fazendo um trabalho sincero, honesto,  direito, ele não pode estar  

naquele dia lá porque ele tinha outro movimento que ele tinha que ir eu acho que é 

muito importante a luta do prefeito, a nossa luta, mas nós estávamos representando o 

prefeito o presidente desta Casa representa o povo e eu também e fomos lá em busca do 

bem para  o povo, inclusive na terça feira eu e o presidente dessa Casa de Leis fomos 

para Cuiabá atrás de apoiar o hospital, voltamos, participamos da marcha, estamos 

lutando você pode amarrar peso nas nossas pernas ou nas do prefeito, que o prefeito vai 

fazer uma boa administração se Deus quiser, quem tem fé em Deus vai administrar com 

maior clareza e com sinceridade isso que nós vamos fazer, e outra coisa também, 

tentaram jogar um grupo contra minha pessoa, tem um grupo desocupado que as vezes 

não tem o que fazer e fica em plena sexta feira num bar articulando em grupo contra 

mim, jamais se eu tiver que dar o nome em coisa errada aqui nessa Casa de Lei eu 

venho aqui e assino, eu quando eu nasci tinha um órgão lá no meio das minhas pernas 

que definiu que eu era mulher, então esse cidadão que vá no meio campo ou sei lá onde 

ele usa, manipular o grupo, que seja homem, porque atingir a parte mais fraca ou me 

atingir para atingir o prefeito, vai no prefeito, vai lá e fala o que tem que falar, não vem 

discutir, quer me criticar para magoar prefeito vai até ele, fala com ele, não fica 

discutindo usando grupo para falar que eu estou contra a saude, jamais fui contra saude, 



jamais fui contra o povo desse lugar, se teve uma equipe que foi lá fiscalizar não fui eu 

que mandei, fiscalizou porque cada um tem uma função nesse município, cada um 

defende o órgão, o padre a religião, o prefeito é ordem e administrar, nós fiscalizar, a 

policia por ordem também, prender olhar onde está errado, não fui eu que pedi, não fui 

eu quem mandei, agora ficar usando meu nome pra dizer que fui eu quem mandei, 

manipulando grupo e grupo falar que fui eu é muito fácil falar no grupo que foi a 

vereadora Pascoalina, mas vem falar nos meus olhos, na minha cara, o dia que eu fizer 

isso, uma lei, eu assino, se eu fizer uma indicação, eu assino, pra falar que fui eu, não 

fico manipulando em grupo não, sou uma pessoa que moro aqui há trinta anos e há 

trinta anos eu luto por esse lugar e não é qualquer pessoa que vai jogar o meu nome na 

lata de lixo, não está pensando que porque eu sou uma viúva sozinha que não tenho 

ninguém por mim, eu tenho amigos, eu tenho filho, tenho alguém que quer o meu bem, 

está pensando que eu não tenho ninguém por mim porque eu tenho, presidente me 

desculpe, ouvintes da rádio me desculpem por esse desabafo mas é que eu fui 

prejudicada nesta semana eu estou lutando pelo bem deste município, vou lutar, e não 

vou afundar no fundo do poço não, vou boiar igual aquele cidadão boiou lá no Pará e 

teve um enterro descente, obrigada a todos. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite senhoras e senhores, mais uma vez nos aqui reunidos para mais uma 

sessão ordinária a dona Páscoa hoje fez um desabafo no qual devido ao nervosismo dela 

foi difícil se expressar, ela sofreu consequências de um grupo no qual tentaram 

prejudicar lá no grupo de WhatsApp e denegrir a imagem dela e ela ficou muito 

abalada, falaram que havia um projeto aqui na Casa de Lei pedindo para que fosse 

fechado comércios,  na Casa de Leis não tem nenhum projeto da dessa forma, então só 

para deixar bem claro aqui na Casa de Leis não temos esse tipo de projeto em 

tramitação para fechar qualquer comércio, isso diz respeito à fiscalização, a tributos e 

isso é responsabilidade da prefeitura e fiscalização, eu venho aqui também fazer um 

breve relato de uma jornada que nós estamos há aproximadamente oito ou dez dias de 

reunião e demais reuniões, cobrança em cima do governador começou na terça-feira 

passada em Sorriso fomos à Cuiabá na quinta-feira voltamos para o manifesto na 

segunda-feira voltamos a Cuiabá novamente ali em Sorriso, marca reunião, desmarca 

reunião até que chegou um determinado momento quê principal governador do 

município que seria o prefeito que nós tínhamos que conversar não estava não adiantava 

marcar uma reunião para conversar e marcar outra até que chegamos no bendito 

governador enfim o que eu posso falar para você é o que está na própria mídia o 

governo pagou uma parte da Saúde em torno de oitenta e dois milhões se não estou 

enganado, e vai pagar o restante que pelos números fala falta mais oitenta milhões até o 

dia dois de junho, este também foi o compromisso que ele fez com todos os prefeitos, 

vice-prefeitos, vereadores, enfim todos que estavam lá em Cuiabá nesta reunião,  só 

espero que ele cumpra não só com este combinado mas agora tem o mensal do hospital 

continua esse atrasado era para pagar pagamento dos atrasados então é necessário que 

ele mantenha e faça um planejamento para que ele consiga pagar mensalmente o que é 



em torno de sessenta a sessenta e cinco milhões mensais para tocar os hospitais 

regionais, mas enfim o que tivemos êxito é que a força e a luta dos vereadores teve êxito 

então parabenizo todos os vereadores pela luta e pela determinação buscando beneficio 

para o povo, hoje fiquei surpreso quando ele colocou na imprensa que ele colocou 

quarenta e sete milhões para asfalto no qual ontem estava mendigando pra saude, mas se 

ele cumprir o papel dele e pagar a saude, tudo bem, nós precisamos de asfalto também, 

está certo, quero aqui relatar que eu fico feliz mas preocupado, porque eu vou dar uma 

notícia que de repente o pessoal vai pensar que vai sair asfalto amanhã, nós 

conseguimos uma  emenda de meio milhão para pavimentação asfáltica e conseguimos 

a emenda de cento e cinquenta mil que já está protocolada, ambas as emendas  

protocoladas na Casa Civíl, e na Seduc junto com o projeto, porém quero deixar bem 

claro que nós dependemos do governador liberar este projeto é por isso que eu falo, eu 

dou uma notícia muito feliz é  seiscentos e cinquenta mil reais de emenda parlamentar 

dos deputados, mas o governo vai cumprir, vai pagar, eu espero que sim, esperamos que 

será para melhorias para nosso Feliz Natal e nossa população, recebemos ofertas e 

promessas de que na próxima nós conseguimos mais, mas enfim só pra deixar um breve 

relato de como foi a nossa semana, o meio milhão foi o Dilmar e o cento e  cinquenta 

mil foi para climatização das salas de aula do Silvano Amaral, está tudo protocolado 

junto com os projetos em Cuiabá. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 009/2017, Dispõe sobre o pagamento 

de anuidades a organizações sociais sem fins lucrativos, que realizam atividades de 

defesa em favor das Políticas Públicas e interesse do município, Autoriza o Poder 

Executivo a vincular-se como associado das organizações sócias, em fins lucrativos que 

especifica e a pagar as respectivas anuidades, e dá outras providências. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 009/2017, sendo que no momento nenhum 

vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 009/2017, 

sendo o mesmo reprovado por cinco votos contra dos vereadores Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng e três votos a favor dos vereadores José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto e 

Valter Luiz Bernardo. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do do Projeto de 

Resolução nº 002/2017, Altera o § 4º do art. 10, altera o = 3º do art.11, cria os § 5º - A e 

§ 5º-B do art. 10 e revoga o inciso I, do § 3º do art. 183 do Regimento Interno da 

Câmara – Resolução 01/2015, de autoria dos vereadores Tatiany de Sousa Costa PDT, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva PMDB e 

Txonto Ikpeng PMDB. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2017, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa 

noite a todos, aos alunos que chegaram agora e a professora, quero dizer que esse 



projeto Taty você está de parabéns por ter colocado ele em votação nessa Casa  porque 

nós passamos muita vergonha no dia primeiro de janeiro e acho que cada um que se 

candidata a vereador cada um que entra nessa Casa eleito pelo voto do povo, ele tem 

que ser humilde e ser homem de votar contra e a favor de qualquer projeto, e se é aberto 

a pessoa tem que chegar aqui e na hora que ele for votar ele tem que abrir o olho e falar 

que está votando, porque vai um voto escondido e a gente não sabe quanto custou 

aquele voto se ele foi comprado se ele foi vendido então vai ser cara a cara e depois será 

distribuído o voto para outra pessoa, para outro candidato que está ali sofrendo as 

consequências do voto escondido, então voto favorável, claro e então o cara já sabe que 

eu não votei, aí não transfere para o pipoca nem pra Adriana, não transfere para o 

Txonto, nem pra Taty, nem para o Branco e assim  por diante, eu acho muito justo esse 

seu projeto, obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Sousa Costa, boa noite a 

todos , boa noite senhores vereadores, público presente, obrigada vereador Pipoca pelas 

palavras e eu acho que realmente os nossos eleitores merecem esta transparência de 

saber em qual chapa o seu candidato está apoiando e votando, por isso coloquei este 

projeto de resolução e conto com o apoio de todos os nobres vereadores. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Resolução nº 002/2017, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 030/2017, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar um 

placar eletrônico no Ginásio Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler 

PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

030/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

única votação a Indicação nº 030/2017, sendo a mesma aprovada por todos.  Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 031/2017, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de disponibilizar Vale 

Alimentação para os servidores municipais, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler 

PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

031/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

única votação a Indicação nº 031/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 042/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir quatro rampas de acesso 

na Praça 17 de Novembro, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo 

PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 042/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento a mesa novamente 

a mesa e os nossos colegas vereadores, o público presente, nossos alunos da Escola 



Estadual sejam bem vindos, embora tenham chegado já com a reunião em andamento, 

serão sempre bem vindos, isso mostra o interesse  que tem em nosso município,  quero 

falar da indicação da nossa bancada, sobre as rampas de acesso na  praça central, das 

dificuldades das pessoas portadoras de necessidades especiais, então com esse 

pensamento, estamos pedindo a colaboração dos nobres colegas vereadores que votem 

em favor desta indicação para facilitar a vida das pessoas que necessitam, será colocada 

estrategicamente as rampas que beneficiem as pessoas que vem da calçada e que faz 

alinhamento à praça e pedimos que sejam servidas de faixa de segurança para a 

tranquilidade e acesso na praça, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

042/2017, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

   

 

 

                                            

 

 

 

 

 


